Guia computacional 2 - Oscilaciones - Mecénica Clasica 2016 - Clase G. Mindlin.

Primera parte: Osciladores lineales acoplados

Utilizando lo aprendido en las practicas computacionales escriba un cddigo que le
permita resolver el problema de dos osciladores lineales acoplados segtn:

1 = —kx1 + 6(.262 — 33‘1) (1)

g = —kxo + €(x1 — x2) (2)

Aprovechando que puede conocer la solucién andlitica del sistema encuentre la
solucién general del sistema y :

e Analice las soluciones del sistema segiin varia el término de acoplamiento entre
ambos osciladores

e Encuentre las soluciones del sistema que representan los modos normales del
mismo. Compruebe que la frecuencia de oscilacién obtenida es la encontrada
analiticamente segin los pardmetros usados.(ayuda:recuerde que w = 27 f y
que las oscilaciones las obtiene en funcién del tiempo)

e Encuentre soluciones con batidos, compruebe que lo obtenido es lo esperado
de la solucién analitica
Segunda Parte: Osciladores NO lineales acoplados
Considere dos osciladores no lineales acoplados de la forma que indican las ecuaciones
71 = pz1 — ’21|221 + 6(22 — 21) (3)

3y = pzp — |z|?20 + €(21 — 22) (4)

con z; = piempmi
De reemplazar esa propuesta de solucién z se obtienen las siguientes ecuaciones:

p1 = (u1 — €)p1 — pi + epacos (¢ — ¢1) (5)
pa = (2 — €)p2 — p3 + ep1cos(¢1 — b2) (6)
b1 = w1 + Zsin(ga — 41) (7)

P1
do = wy + Dsin(go — ¢1) (8)

P2

donde finalmente se obtiene de proponer, como ha visto en la clase tedrica, la
variable de diferencia de fase (x = ¢ — ¢1) las ecuaciones del movimiento:

pr = (p1 — €)p1 — pi + epacos(x) (9)

pa = (b2 — €)p2 — P + ep1cos(x) (10)
(= Aw— (24 Py 11
X =Aw (Pz + pl)Sm(X) (11)



Utilizando lo aprendido en las préacticas computacionales escriba un cédigo que
le permita resolver el problema de dos osciladores NO lineales acoplados que segin
lo visto en la tedrica. Use las expresiones obtenidas en las ultimas tres ecuaciones.

e Analice las soluciones del sistema para la situacién donde Aw = 0. Para ello
grafique como evoluciona x en el tiempo segtin diferentes condiciones iniciales.
Diga qué solucién es estable y cuél no.

e Grafique el espacio de 3D determinado por p1, p2, x v analice de esta manera
las soluciones.

e Compare los resultados obtenidos de este sistema con los obtenidos en el sis-
tema de osciladores lineales acoplados. Qué puede decir de las soluciones? Qué
sucede en cada sistema con las soluciones de oscilar en fase y en contrafase?
Realica graficos comparativos de ambos sistemas.



